



## ● Законодательная Дума

### Депутаты обсудили систему оплаты труда в бюджетной сфере

**Вопрос о системе оплаты труда в бюджетной сфере обсудили краевые и районные депутаты на заседании Совета председателей представительных органов городских округов и муниципальных районов при Законодательной Думе Хабаровского края.**

Тему подняли в связи с повышением минимального размера оплаты труда и величины прожиточного минимума. С 1 июня они повышаются на 10 процентов.

Органы местного самоуправления отдельных муниципальных районов края (Ванинского, Вяземского, имени Лазо, Нанайского, Николаевского, Советско-Гаванского, Хабаровского) отмечают, что темп роста оплаты труда квалифицированных специалистов муниципальных учреждений значительно отстает от темпа роста МРОТ и фактически остается на прежнем уровне. Данная ситуация влияет на снижение профессиональной заинтересованности и мотивации сотрудников указанных учреждений, на отток квалифицированных кадров.

Председатель Собрания депутатов Николаевского муниципального района Ольга Хлупина на примере своего района показала проблемы, с которыми сталкиваются власти. Рост МРОТ за семь с половиной лет составил 293 процента, индексация всех остальных работников – 15,3 процента.

«При дальнейшем повышении МРОТ, без повышения оплаты труда остальным категориям, практически все бюджетники района будут получать оплату труда на уровне гардебосика или дворника. Останется две категории работников: «МРОТник» и «Указник». Такая ситуация приводит к дальнейшему печальному последствиям. Уже сейчас выпускники техникумов и училищ не желают работать по специальности. Выпускники высших учебных заведений (бухгалтеры, программисты и др.) не приходят на имеющиеся вакансии, узнав уровень оплаты труда. Работникам пенсионного возраста некому передавать свой опыт. Молодежь, не видя перспектив, уезжает», – подчеркнула Ольга Хлупина.

Депутаты отмечают: происходит снижение значимости квалификации труда в связи с резким сокращением разрыва в оплате труда технического персонала и специалистов, это приводит к эмоциональной напряженности в коллективах, снижению заинтересованности в результатах своего труда. Результат – отток населения из районов и острая нехватка кадров: врачей, учителей, работников администраций.

Аналогичная ситуация происходит, практически, во всех районах края.

Заместитель председателя комитета по труду и занятости населения Правительства Хабаровского края Наталья Мартыненко отметила, что такая ситуация сложилась с переходом от понятной тарифной системы оплаты труда к системе эффективного контракта, где заложена базовая и стимулирующая части заработной платы.

Принятой в регионе концепцией совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях края на 2019–2024 годы рекомендовано устанавливать в структуре заработной платы гарантированную часть (оклад, ставка заработной платы) в размере не ниже 50–55 процентов заработной платы, на практике она составляет около 40 процентов, остальное – стимулирующие выплаты за эффективность в работе.

Кроме того, рассматривается вопрос – приравнять оклад к минимальному размеру оплаты труда, чтобы при увеличении МРОТ автоматически увеличивалась заработная плата в системе оплаты в конкретном государственном учреждении, а не по категориям работников.

Депутат краевого парламента Кирилл Цмакалов обратил внимание на недостаточный уровень заработной платы военнослужащих, которые также относятся к бюджетной сфере.

Подводя итоги обсуждению, спикер краевого парламента Ирина Зикунова отметила высокую бюджетозависимость муниципальных районов и поручила комитету регионального парламента по вопросам социальной политики подготовить обоснованное обращение в Государственную Думу и в Правительство Российской Федерации о необходимости системного, дифференцированного похода в вопросе оплаты труда работников бюджетной сферы.

«Основанием для обращения должна стать прозвучавшая идея о возвращении принципов дифференциации в оплате труда, которые учитывают разницу в квалификации и в условиях труда. Мы должны думать о будущем, чтобы в бюджетных организациях оставались работать молодые специалисты и люди были мотивированы приходить на работу», – подчеркнула Ирина Зикунова.

В проект рекомендаций органам местного самоуправления вошли предложения проводить работу по: соблюдению дифференциации в оплате труда работников муниципальных учреждений в зависимости от квалификации работника и соотношения размера заработной платы с результатами труда; планированию расходов на оплату труда за счет всех источников финансирования; установлению в структуре заработной платы гарантированной части (оклад, должностной оклад, ставка заработной платы) в размере не ниже 50–55 процентов заработной платы; совершенствованию системы стимулирующих выплат; пересмотру показателей оценки эффективности и увеличению окладов работников муниципальных учреждений работников с учетом дифференциации квалификации работников.

Также в числе предложений – министерству финансов Хабаровского края рассмотреть возможность увеличения дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов, как источника финансирования дополнительных расходов в связи с увеличением МРОТ с 1 июня 2022 года и с учетом индексации заработной платы других категорий работников бюджетной сферы и муниципальных служащих, не подпадающих под категорию МРОТ.

Пресс-служба Законодательной Думы Хабаровского края.

## ● Путешествия

### Юные туристы изучали древние петроглифы



**Программа «Больше, чем путешествие» создана для поощрения перспективных и талантливых молодых людей со всей России – участников и победителей олимпиад и конкурсов. Молодые туристы побывали в селе Сикачи-Алян. Среди юных туристов-краеведов были и ребята из Нельканской школы, они приняли участие в просветительском мероприятии под руководством наших педагогов Е.В. Сажиной и Н.Е. Дорониной.**

На днях состоялся визит 27 участников программы в Хабаровский край. В нанайском селе Сикачи-Алян путешественники посетили знаменитые петроглифы – древние памятники археологии, некоторым из которых уже более 12000 лет.

Отметим, что юных путешественников ждет насыщенная культурно-познавательная программа – участники смогут погрузиться в древнюю культуру народов Приамурья и буквально прокоснуться к истории Дальнего Востока.

Программа «Больше, чем путешествие» создает условия для культурного и личностного развития участников, а также она популяризирует волонтерское движение, знакомит с потенциалом региона, дает возможности посмотреть уникальные объекты культурного наследия, - отметили в комитете по делам молодежи края.

Отметим, что это не первая молодежная делегация, которая побывала в нашем регионе в рамках проекта. В январе и в апреле Хабаровский край посетили представители Забайкалья.

По итогам поездок, у ребят остались только самые положительные эмоции и впечатления, мы получили очень много добрых отзывов. Такие проекты значительно влияют на развитие внутреннего и въездного туризма и дают возможность молодому поколению увидеть, какая у нас красивая страна, сколько у нас уникальных природных мест и хороших людей. В июле снова ждем гостей - участников проекта, - отметили в министерстве туризма края.

Напомним, что в рамках проекта свыше 50 000 человек уже получили приглашение в поездку. География проекта охватывает 79 регионов России, для выбора доступно 370 программ, которые реализуются более чем 55 туроператорами.

#### СПРАВОЧНО:

**Программа развития молодежного туризма «Больше, чем путешествие» запущена Федеральным агентством по делам молодежи совместно с Федеральным агентством по туризму и АНО «Россия – страна возможностей».**

Соб. инф.

## ● Соцподдержка

### Об изменении величины прожиточного минимума с 1 июня 2022 г.

**С 1 июня 2022 г. величины прожиточного минимума (далее – ВПМ) на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Хабаровском крае проиндексированы на 10% и составляют:**

- в среднем на душу населения – 18 558 руб.;
- в том числе по социально-демографическим группам:
- для трудоспособного населения – 20 228 руб.;
- для пенсионеров – 15 960 руб.;
- для детей – 20 445 руб.

Таким образом, с 1 июня 2022 г. размеры отдельных мер социальной поддержки и государственной социальной помощи составляют:

1. Единовременной денежной выплаты в связи с рождением первого ребенка – 40 890 руб. (2-кратная ВПМ для детей).

2. Ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка – 20 445 руб. (ВПМ для детей).

Право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка имеют семьи, в которых размер среднедушевого дохода семьи не будет превышать 40 456 руб. (2-кратная ВПМ для трудоспособного населения).

3. Ежемесячной денежной выплаты в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей – 20 445 руб. (ВПМ для детей).

Право на получение ежемесячной выплаты в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей имеют семьи, в которых размер среднедушевого дохода семьи не будет превышать 40 456 руб. (2-кратная ВПМ для трудоспособного населения).

4. Ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно:

- 10 222,5 руб. (50% ВПМ для детей);
- 15 333,75 руб. (75% ВПМ для детей);
- 20 445 руб. (100% ВПМ для детей).

Право на получение ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно и пособия на ребенка имеют семьи, в которых размер среднедушевого дохода семьи не превышает 18 558 руб. (ВПМ в среднем на душу населения).

Отдел социальной поддержки населения по Аяно-Майскому району.



## ● Официально

Совет депутатов Аимского сельского поселения  
Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края

### РЕШЕНИЕ

20.06.2022 г.

с. Аим

№6

#### О назначении выборов главы Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края

В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 11 Избирательного кодекса Хабаровского края, статьей 30 Устава Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края, Совет депутатов Аимского сельского поселения

РЕШИЛ:

1. Назначить выборы главы Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края на 11 сентября 2022 года.

2. Направить настоящее решение в участковую избирательную комиссию избирательного участка № 461, на которую возложено исполнение полномочий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края.

3. Направить настоящее решение в территориальную избирательную комиссию Аяно-Майского района, главе Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края.

4. Опубликовать настоящее решение в МАУ «Редакция газеты «Звезда Севера» и разместить на официальном сайте администрации Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края и в Информационном бюллетене администрации Аимского сельского поселения.

5. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Е.А. Непомнящих,  
глава Аимского сельского поселения.

Е.А. Непомнящих,  
председатель Совета депутатов Аимского сельского поселения.

Совет депутатов Аимского сельского поселения  
Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края

### РЕШЕНИЕ

20.06.2022 г.

с. Аим

№7

#### О назначении выборов депутатов Совета депутатов Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края

В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 11 Избирательного кодекса Хабаровского края, статьей 8 Устава Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края, Совет депутатов Аимского сельского поселения

РЕШИЛ:

1. Назначить выборы депутатов Совета депутатов Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края на 11 сентября 2022 года.

2. Направить настоящее решение в участковую избирательную комиссию избирательного участка № 461, на которую возложено исполнение полномочий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края.

3. Направить настоящее решение в территориальную избирательную комиссию Аяно-Майского района, главе Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края.

4. Опубликовать настоящее решение в МАУ «Редакция газеты «Звезда Севера» и разместить на официальном сайте администрации Аимского сельского поселения Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края и в Информационном бюллетене администрации Аимского сельского поселения.

5. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Е.А. Непомнящих,  
глава Аимского сельского поселения.

Е.А. Непомнящих,  
председатель Совета депутатов Аимского сельского поселения.

## ● Новости края

### Михаил Дегтярев: «Золото Умальты» - это лента о Хабаровском крае: о его богатой истории, непростом освоении и смелых первопроходцах



В рамках рабочего визита в Санкт-Петербург губернатор Михаил Дегтярев посетил киностудию «ЛенДок» и обсудил с ее творческим коллективом производство полнометражного исторического фильма «Золото Умальты», основанного на реальных событиях, произошедших в Верхнебуреинском районе в конце XIX века. В съемках фильма примут участие актеры Павел Деревянко, Артем Ткаченко, Алексей Шевченков.

Рабочая встреча состоялась при участии руководителя Санкт-Петербургской студии документальных фильмов (киностудии «ЛенДок») Алексея Тельнова, режиссера проекта Андрея Богатырева, автора сценария Ольги Погодиной-Кузьминой, а также главных актеров будущей ленты Алексея Шевченкова, в режиме ВКС – Павла Деревянко и Артема Ткаченко.

Глава региона уверен, что кинолента по-новому откроет для миллионов людей Дальний Восток: его удивительную природу, историю и культуру. И тем самым увеличит турпоток.

– Мы хотим, чтобы о Хабаровском крае, его освоении и первопроходцах – о тех, кто в нечеловеческих условиях добывал нужное для страны золото, – узнало как можно больше людей в России и за рубежом. Через художественный фильм нам это сделать удастся! Несомненное преимущество ленты – реальная история державного ограбления, которая случилась на территории Верхнебуреинского района в конце XIX века, – подчеркнул Михаил Дегтярев.

Сегодня кинофильм находится в полной разработке и, по словам директора «ЛенДока», имеет огромный потенциал и особое значение для всего отечественного кино.

– В этом году киностудия отмечает свое 90-летие. Долгое время она тесно сотрудничала с регионами, имела десятки корпунктов по всей стране. Сейчас пришло время возвращаться к истокам и возрождать производство «внутренней» продукции. Это важно не только для нас, но и для всего российского кинематографа. «Золото Умальты» – именно такой проект: интересный, очень фактурный и, несомненно, важный для изучения нашей богатой истории, – отметил Алексей Тельнов.

Источниками финансирования создания полнометражной киноленты станут субсидии и гранты, а также спонсорское участие. Так, на площадке прошедшего ПМЭФ-2022 глава региона Михаил Дегтярев достиг принципиальных договоренностей с потенциальными инвесторами на сумму 100 млн рублей.

#### СПРАВКА

В основу художественного фильма «Золото Умальты» легло дерзкое ограбление каравана крупной Нимано-Буреинской золотопромышленной компании, совершенное вблизи ныне не существующего поселка Умальта Верхнебуреинского района в конце XIX века. Тогда добычей разбойников стало около 30 пудов (свыше 430 кг) драгоценных металлов. Впоследствии почти все золото было утеряно и до сих пор не найдено.

[Khabkrai.ru](http://Khabkrai.ru)

## ● Осторожно, огонь!

### Пожарная безопасность для детей в период летних каникул

У большинства школьников начались каникулы – чудесное время, которое так любят дети. Но, как ни странно, на каникулах тоже следует кое о чем позаботиться. Речь идет о правилах пожарной безопасности жизнедеятельности.

Пожары в России, к сожалению, не прекратились, горят леса, горят дома. Пожар – это большая беда. Последствия можно измерить деньгами, но человеческие жизни, особенно жизни детей, гибнущих в огне, бесценны. Только строгое, безоговорочное следование всем правилам пожарной безопасности может помочь избежать материальных потерь и человеческих жертв. Пожарная безопасность для детей – это превыше всего. Она должна быть обеспечена взрослыми. Научить детей правилам поведения – долг всех взрослых людей (родителей, родственников, педагогов).

В быту человека с самого детства окружает множество электрической бытовой техники, поэтому пожарная безопасность для детей напрямую связана с электрическими приборами. Отсюда появляется неукоснительное правило – игра с электронагревательными приборами опасна для здоровья и для жизни.

Статистика показывает, что обычно от 10 до 15% общего количества пожаров происходит от неосторожного обращения с огнем детей и от того, что мы, взрослые, позволяем им это. Причинами пожаров с гибелью детей часто становится детская шалость с огнем.

Для того, чтобы в вашу семью не пришла беда, надо совсем немного: просто чаще проводить профилактические беседы со своими детьми, объяснять им, к чему может привести шалость с огнем.

Иногда не удается предотвратить пожар, и все же происходит возгорание. К такой ситуации нужно быть готовым всегда, действовать уверенно и быстро. Детей тоже нужно научить правилам поведения при пожаре. Тушить пожар должны взрослые, но дать сигнал тревоги может каждый школьник. Ребенок должен знать, что номер пожарной службы – 01, пожарной службы в с. Нелькан – 22-1-00, что нужно позвать на помощь соседей или окружающих людей. Необходимо написать на видном месте номера телефонов – скорая помощь, пожарная охрана.

Обязанность каждого взрослого – пресекать всякие игры с огнем, разъяснять детям их опасность. Научите детей соблюдению этих простых правил, чтобы быть спокойными за их жизнь и здоровье!

А.Д. Баринов,  
начальник 20 ПЧ 4 ОПС Хабаровского края.

## ● Прогноз погоды в Нелькане

Сегодня в Нелькане малооблачно. Ветер южный, юго-восточный, 3-7 м/с. Температура воздуха плюс 10-28 градусов.

23 июня ясно. Ветер северо-восточный, 2-6 м/с. Температура воздуха плюс 16-28 градусов.

24 июня ясно. Ветер северо-восточный, 2-5 м/с. Температура воздуха плюс 20-30 градусов.

25 июня ясно. Ветер северо-восточный, восточный, 2-8 м/с. Температура воздуха плюс 19-28 градусов.

26 июня ясно. Ветер восточный, юго-восточный, 2-5 м/с. Температура воздуха плюс 15-25 градусов.

27 июня малооблачно. Ветер юго-восточный, южный, 2-7 м/с. Температура воздуха плюс 17-27 градусов.

По материалам сайта [www.rp5.ru](http://www.rp5.ru).

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.